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ویژه بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسلامی

محسن وظیفه
روزنامه‌نگار

گزارش تصویری از تلاش ورزشکاران ایران در بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی

بسکتبال سه‌نفره ایران در ریاض شبی 
پر فراز و فرود را پشت‌سر گذاشت؛ جایی 
که مردان با اقتدار تا آستانه طلا پیش 
رفتند و نقره‌ای ارزنده به گردن آویختند 
اما دختران برخاف تصور، نتوانستند 
انتظارات را برآورده کنند و دستشان از 
مدال کوتاه ماند. کاروان ورزشی ایران 
در بازی‌های کشورهای اسامی شاهد 
نتایج متفاوتی در بسکتبال سه‌نفره 
بود. تیم ملی مردان در این رقابت‌ها 
نمایشی قدرتمندانه ارائه داد. آنها با 
تسلط بر جریان مسابقات، گام‌به‌گام 
به فینال رسیدند. در دیدار نهایی هم 
مردان ایران برابر مصر، تیمی جنگنده و 
باتجربه قرار گرفتند و هرچند در بسیاری 
از دقایق تاش کردند ریتم بازی را در 
کنترل بگیرند، اما حریف آفریقایی اجازه 

نداد رؤیا از نقره به طا تبدیل شود. 
شکست در فینال اگرچه تلخ بود اما 
نشان از سیر صعودی تیم ملی مردان 
داشت چرا که مردان بسکتبالیست 
در دوره قبل این رقابت‌ها به میزبانی 
قونیه، برنز گرفته بودند و حالا در ریاض 
با یک پله صعود نایب قهرمان شدند؛ 
دستاوردی که نشان می‌دهد ایران در 
آینده نزدیک به‌عنوان یکی از مدعیان 
جدی آسیا و حتی جهان مطرح شود. 
اما برخاف تیم ملی مردان، دختران 
بسکتبال سه‌نفره روزی سخت را پشت‌سر 
گذاشتند. درحالی که بعد از کسب نقره 
تاریخی در بازی‌های آسیایی جوانان، 
امیدهای زیادی به درخشش بانوان 
در ریاض وجود داشت، اما دختران در 
این مسابقات با موانعی سخت روبه‌رو 

شدند. آنها در نیمه‌نهایی مقابل ترکیه 
نایب‌قهرمان اروپا قرار گرفتند که 
نتوانستند نمایشی خوب از خود به‌جا 
بگذارند و با اشتباهاتی که رقم زدند از 
صعود به فینال بازماندند. شکست، آنها 
را به رده‌بندی فرستاد؛ جایی که انتظار 
می‌رفت حداقل مدال برنز را کسب 
کنند اما دختران ایران در شرایطی که 
در مرحله مقدماتی مصری‌ها را شکست 
داده بودند در رده‌بندی حرفی برای گفتن 
نداشتند تا به همین راحتی برنز را هم از 
دست بدهند. آنچه ناراحتی‌ها را بیشتر 
کرد، مقایسه عملکرد بازیکنان باتجربه 
این تیم با جوانانی بود که چندی پیش 
در مسابقات آسیایی جوانان تاریخ‌سازی 
کرده و با کسب نقره و اولین مدال 
بسکتبال سه نفره همه را امیدوار کرده 

بودند. بسیاری معتقدند حضور همان 
ترکیب می‌توانست ورق را برگرداند چرا 
که آن گروه با انگیزه و انسجام متفاوتی 
بازی می‌کردند و شاید بهتر بود به جای 
ترکیب فعلی همان بازیکنان جوان 
راهی ریاض می‌شدند. در روزی که 
بسکتبال سه‌نفره ایران طعم شیرین و 
تلخ را همزمان چشید، مردان با نقره‌ای 
درخشان دین این رشته را به کاروان 
ایران ادا کردند اما دختران با وجود 
توانایی‌های فراوان، فرصت مدال را از 
دست دادند. با این حال، آنچه روشن 
است، ظرفیت بالای این رشته در ایران 
هست؛ ظرفیتی که اگر با برنامه‌ریزی 
دقیق و استفاده درست از استعدادها 
همراه شود، می‌تواند آینده‌ای حتی 

روشن‌تر از امروز رقم بزند.

قاسمپور باز هم برنزی شد  

طلایی که عیارش آب رفت 
شاید کمتر کسی فکر می‌کرد بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسامی شگفتی هم داشته باشد اما 
سطح فنی مسابقات کشتی آزاد به نحوی بود که در 
این مسابقات دو شگفتی بزرگ رقم خورد. مورد اول 
کامران قاسمپور بود که مقابل کشتی‌گیر روسی 
آذربایجان مغلوب شد و بعد هم احمد تاج‌الدینوف 
بود که مقابل رضا آیتماخانف قزاقستانی مغلوب شد‌. 
البته که تاج‌الدینوف به دلیل جراحی کتف در سال 
گذشته و البته مصدومیت از ناحیه دنده در جهانی 
کرواسی کمی از آمادگی کامل دور بود اما شکست 

کامران عجیب بود. 
کامران قاسمپور اگر چه در نهایت توانست مدال 
برنز این وزن را کسب کند اما با این‌حال هیچ‌کس 
از عملکرد او راضی نبود. حتی خودش هم که از 
روی تشک پایین آمد، مشخص بود که از این مدال 

راضی نیست. 
شکست کامران قاسمپور در عین حال که عجیب بود، 
بسیار هم تلخ بود. تلخ از این بابت یکی از بهترین 
و فنی‌ترین کشتی‌گیران حال حاضر جهان به دلیل 

اتخاذ یک تصمیم غلط دچار مشکل شده است. 

اصرار غلط به کامران برای حضور در ۸۶ کیلوگرم از 
این نابغه یک کشتی‌گیر معمولی ساخته است. این 
در حالی است که او روزگاری چنان قدرتمند بود که 
رسیدن به پای او برای جی دن کاکس هیولای امریکایی 
هم غیر ممکن بود چه برسد به اینکه یک کشتی‌گیر 

درجه چندم آذربایجانی بتواند از او زیر بگیرد.
تصمیم غلط کادرفنی و فدراسیون به حدی در 
کار کامران تأثیر‌گذار بوده که او نه تنها در جهانی 
نمی‌تواند به طا برسد، در بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسامی هم باید به مدال برنز اکتفا 

کند. ادامه این وضعیت خیلی زود کامران را به یک 
کشتی‌گیر معمولی تبدیل خواهد کرد. عجیب 

است که کادرفنی هم ناخواسته سخت در تلاش 
است که کامران به جای رسیدن به اوج هر روز 

شود.  ضعیف‌تر 
البته حالا کار سخت‌تر از قبل شده و کادرفنی 
تیم ملی در شرایط عجیبی قرار گرفته است؛ 
نه می‌تواند کامران را دوباره به وزن قبلی 

برگرداند و نه می‌تواند او را به دوران پرافتخار 
قبل برگرداند.

 عموزاد: هنوز فرزندم را 
یک دل سیر  ندیدم

رحمان عموزاد آزادکار طلایی کشورمان در بازی‌های 
همبستگی ریاض بعد از قهرمانی در این بازی‌ها از 

سختی‌های راهش صحبت کرد.
رحمان عموزاد بعد از کسب مدال طلای 
بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی 
در ریاض عربستان می‌گوید: »خدا 
را شکر می‌کنم که توانستم 
پیروز این میدان باشم 
را شاد  مردم  و دل 
ی  عا د با   . کنم
مردم و لطف خدا 
توانستم قهرمانی را 
به‌دست بیاورم. با دو 
دارنده برنز جهان کشتی 
گرفتم و فقط حریف اول 
مبتدی بود. در کل رقبای خوبی 

» . شتم ا د
عموزاد ادامه می‌دهد: »امیدوارم این 
روند ادامه داشته باشد و بتوانم سالیان 
سال برای کشورم مدال بگیرم.« قهرمان طلایی 
ایران درباره کاهش وزن‌های اخیرش نیز عنوان 
داشت: واقعاً سخت بود. بعد از مسابقات جهانی 
دوباره دور از خانواده به اردو آمدیم، فشار بدنی 
و فشار روحی روانی داشتیم اما با عشق مردم و 
دعای خانواده توانستیم این راه را طی کنیم. من 

آرزوی موفقیت برای تمام کاروان ایران دارم.«
عموزاد در ادامه از دلتنگی برای خانواده هم 
می‌گوید: »وقتی من موفق می‌شوم یعنی تمام 
خانواده موفق شده و این مدال‌ها ارزش دوری از 
خانواده را دارد. خدا می‌داند از روزی که فرزندم 
به‌دنیا آمده تا امروز هنوز نتوانستم یک دل سیر 

فرزندم را بغل کنم و ببینم.«

روز نخست مسابقات کشتی آزاد بازی‌های کشورهای اسلامی یک 
طلا و یک برنز برای ایران داشت. این طلا و برنز از آن جهت برای 

ایران ارزشمند بود که یکی از این طلاها به رحمان عموزاد رسید 
و کشتی‌گیر توانای ایران خوش درخشید. رحمان عموزاد از 
جمله کسانی بود که برای رسیدن به سر وزن خیلی سختی 
کشید. او دو ماه پیش در قهرمانی جهان هم کشتی گرفته بود 
و در این مسابقات هم مجدد وزن کم کرد و روی تشک رفت 

اما سرحال و قدرتمندانه کشتی گرفت. رحمان در 
شروع مسابقاتش راحت به فینال رسید اما در 

مسابقه فینال مقابل کودیف روس که برای 
تاجییکستان کشتی می‌گرفت عملکرد 

درخشان و عجیبی از خودش ارائه 
کرد. کودیف در ترکیب تاجیکستان 

فوق‌العاده خوب کشتی گرفته بود 
و مقابل رحمان هم مثل یک شیر 

به روی تشک رفت اما زور رحمان 
بیشتر بود. کشتی‌گیر روس با 
حملات زیاد خود رحمان را تحت 

فشار قرار دارد و در یک رفت و 
برگشت رحمان با یک کنده‌کشی 

بخشی از هنر و توانمندی خود در 
کشتی را نشان داد. رحمان در این مسابقه 

جذاب نشان داد که حالا در کنار تکنیک و 
قدرت فوق‌العاده خوبی که دارد، از تجربه بالایی 

هم برخوردار شده و دیگر پخته‌تر از قبل کشتی 
می‌گیرد و به هیچ حریفی به آسانی باج نمی‌دهد. 

رحمان به قول خیلی از قدیمی‌های کشتی در همه جای 
تشک و در تمام دقایق کشتی می‌تواند هنر کشتی‌گیر 
بودن خودش را نشان بدهد. این زمانی مشخص شد 
که کودیف روس با زیر دوخم قصد داشت رحمان را 
به پل بزند اما رحمان روی هوا کنده حریف را کشید و 
کودیف را به پل زد تا ورق مسابقه برگردد. رحمان شاید 
با 50درصد آمادگی‌اش به این بازی‌ها آماده بود اما 
با همین 50درصد هم خیلی بی‌رحم‌تر از قبل شده 
است. این یعنی او حالاحالاها می‌تواند نفر اول وزن 

65کیلوگرم باشد.

دوره  ششمین  شگفتانه‌های  ز  ا یکی 
بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی 
درخشش دوومیدانی ایران در این بازی‌ها 
بود. رشته‌ای که شاید کمتر کسی تصور 
می‌کرد با توجه به شرایط موجود در 
دوومیدانی این رشته بتواند به موفقیتی 
برسد. شاید موقع اعزام به بازی‌ها کمتر 
کسی توقع داشت که دوومیدانی‌کاران در 
این دوره از بازی‌ها بتوانند عملکرد قابل 
توجهی داشته باشند اما پنجشنبه که 
مسابقات دوومیدانی در این دوره از بازی‌ها 
به پایان رسید، دوومیدانی ایران صاحب 
دو مدال طا، یک نقره و یک برنز شد تا 
تمامی نگاه‌ها را به خودش تغییر بدهد.

این در حالی بود که دوومیدانی ایران در 
این دوره از بازی‌ها فقط هفت ورزشکار 
داشت که علی امیریان در دوی ۸۰۰متر، 
محمدرضا طیبی در پرتاب وزنه، فاطمه 
محیطی‌زاده و صبا خراسانی در هفتگانه، 
زهرا نجفی در پرتاب نیزه، مهلا محروقی در 
پرتاب دیسک و مهسا میرزاطبیبی در پرش 
با نیزه راهی این بازی‌ها شد و با کسب 
چهار مدال به ایران برگشت. در این بین 
طلای علی امیریان و فاطمه محیطی‌زاده و 
مدال نقره‌ای که طیبی کسب کرد در نوع 
خود بسیار مهم بود. مدال برنز دیگری 
که در دوومیدانی به دست آمد کلاً چهار 
شرکت‌کننده داشت و شاید به همین 
دلیل خیلی مورد توجه قرار نگیرد اما 
چطور می‌شود از رکورد علی امیریان به 

سادگی گذشت؟
دوومیدانی ایران با این دو طا در کنار 

رشته‌های مدعی مثل تکواندو و وزنه‌برداری 
قرار گرفت. وزنه‌برداری در این دوره دو 
مدال طلا کسب کرد و تکواندو هم همین 
دو طلا را به دست آورد. این نشان می‌دهد 
که دوومیدانی با جوانانش شاهکاری را 
در ریاض خلق کرده است؛ شاهکاری که 
می‌تواند در ناگویا هم را تکرار کند. اما 
وزنه‌برداری و تکواندو دو رشته مدعی و 
مدال‌آور بودند که حالا در دوران افت 
قرار دارند. بعد از حضور احسان حدادی 
در فدراسیون دوومیدانی، او خیلی زود 
دست به کار شد و سعی کرد که با ورود 
نفرات جوان به تیم تغییرات گسترده را 
در دوومیدانی به وجود آورد؛ تغییراتی که 
خیلی زود هم خودش را نشان داده و دیگر 

از باتجربه‌های بازنده خبری نیست.
حالا نام‌های تکراری که در این چند سال 
مطرح شده بودند کنار رفتند و جوانانی با 

۲۰ و اندی سال وارد چرخه مدال‌آوری شدند 
و می‌توانند با برنامه‌ریزی احسان حدادی 
اگر به مرحله اجرا برسد، مدت‌ها مدال 
بگیرند. این نفرات نسل طلایی دوومیدانی 
هستند که می‌توانند سال‌ها در مسابقات 

مهم مدال‌آور باشند.

 
ریاض، کوچک برای هاشمیه

تیم ملی پارادوومیدانی هم عملکرد 
درخشانی در این دوره از بازی‌ها داشت. این 
تیم با چهار ورزشکار در این بازی‌ها دو طلا، 
یک نقره و یک برنز به دست آورد. اهمیت 
این چهار مدال به این بود که میزبان با 
ادغام کلاس‌بندی کار را برای ورزشکاران 
ایران بسیار سخت کرده بود اما با این 
حال هیچ‌کس نتوانست رقیب هاشمیه 
متقیان باشد. هاشمیه در پرتاب وزنه به 
مدال طا رسید و در کنار او هم زینب 
مرادی مدال نقره را کسب کرد اما این 
رقابت‌ها واقعاً برای این دو قهرمان کوچک 
بود. هاشمیه مدال طای پارالمپیک را 
دارد و باز هم می‌تواند در سطح قهرمانی 
جهان و بازی‌های پارالمپیک بدرخشد. در 
کنار او هم زینب مرادی چنین وضعیتی 
را دارد اما این دو قهرمان بزرگ به خاطر 
شرایط کشور پذیرفتند که در بازی‌های 
همبستگی کشورهای اسامی در ریاض 
مسابقه بدهند. برنز پرستو حبیبی و مدال 
طای یاسین خسروی هم در روزهای 
قبل به دست آمد. این چهار مدال شاید 
باعث شود که باز هم نام پارادوومیدانی 
بر سر زبان‌ها بیفتد؛ رشته‌ای که همیشه 
با مدال‌های خود حسابی مسئولان ورزش 
را سر ذوق آورده، به نحوی که وزیر ورزش و 
جوانان اعتقاد دارد پارادوومیدانی باید یک 

فدراسیون جدید باشد.

یکی از غمگین‌ترین افراد حاضر 
در رختکن تیم ملی کشتی آزاد 
بود. جوانی که  علی مؤمنی 
دوبنده تیم ملی را به تن کرده 
بود تا با مدال طا برگردد اما 
کشتی‌گیر  بل  مقا شکست  با 
آذربایجانی، از رسیدن به مدال طلا 
باز ماند. بعد از اینکه او توانست 
به مدال برنز برسد بعضی مواقع 
با چشمانی اشکبار و مدام با 
بغض فرو خورده در رختکن تیم 
ملی دیده می‌شد. وقتی اطرافش 
کسی بود غمگین بود اما وقتی 
تنها می‌شد برای فرصتی که از 
دست داده بود، اشک می‌ریخت 
اما این باید پلی برای آینده باشد. 
البته مؤمنی اعتقاد دارد از این 

فرصت استفاده می‌کند: »این 
مدال‌ها زیاد به دست می‌آیند و 
من ناراحت نیستم اما واقعیت 
این است که به خودم باختم و 

این راحتم نمی‌گذارد.«
مؤمنی ادامه داد: »من کم برای 
ملی زحمت  تیم  به  رسیدن 
نکشیدم. درد و رنج تحمل کردم 
تا به اینجا رسیدم و واقعاً حریفم 
کسی نبود که بتواند شکستم 
بدهد. خودم به خودم باختم. 
به پشت حریف رسیدم و با یک 
حرکت می‌توانستم حریف را خاک 
کنم اما نه تنها خاک نکردم بلکه 
خودم هم خاک شدم تا کشتی از 

دستم خارج شود.«
مؤمنی با بیان اینکه تازه در ابتدای 

راه است و باید از این اشتباهات 
درس بگیرد؛ گفت: »خیلی بابت 
این باخت ناراحت شدم. گاهی 
اوقات برخی از اشتباهات خیلی 
قول  اما  گران تمام می‌شود 
می‌دهم که خیلی زود به تیم 
ملی برگردم و در مسابقات جهانی 
و المپیک مشکل وزن 57 کیلوگرم 

را برطرف کنم.«
کشتی‌گیر وزن 57 کیلوگرم با بیان 
اینکه تیم ملی در این وزن خیلی 
مشکل دارد؛ ادامه داد: »می‌خواهم 
دوبنده تیم ملی را در المپیک 
لس‌آنجلس 2028 به تن کنم. 
مدال جهانی و المپیک بزرگترین 
آرزویم است و برای رسیدن به آن 

تمام تلاشم را می‌کنم.«

کامران قاسمپور ملی‌پوش کشتی آزاد ایران در وزن ۸۶ کیلوگرم 
حریف تاجیکستانی خود را شکست داد و به مدال برنز رسید.

در آخرین روز از ششمین دوره بازی‌های کشورهای اسامی به 
میزبانی ریاض، در وزن ۸۶ کیلوگرم کامران قاسمپور در مرحله 
رده‌بندی به مصاف ماگومت اولویف از تاجیکستان رفت و با 
نتیجه ۸ بر صفر پیروز شد و به مدال برنز این رقابت‌ها رسید.
قاسمپور که به گفته سرمربی تیم ملی کشتی آزاد از ناحیه کتف 
آسیب دیدگی شدید دارد، در دور اول با نتیجه ۵ بر ۳ مغلوب 
آرسنی ژیویف دارنده مدال برنز جهان از آذربایجان شد و با توجه 
به حضور این کشتی‌گیر در دیدار فینال، نماینده کشورمان به 
گروه بازنده‌ها رفت و با نتیجه ۱۱ بر صفر بن‌فرج‌الله فاتح از 

الجزایر را شکست داد.

چهره متفاوت بسکتبال سه نفره در ریاض

از نقره مردان تا حسرت دختران
علی مؤمنی: 

به خودم باختم

دوومیدانی و نتیجه‌ای بهتر از وزنه‌برداری و تکواندو

درخشش به امید فتح آسیا
طلایی که از دهان شیر در آمد

رحمان بی‌رحم‌تر از همیشه


